

达州市财政局

达市财办议〔2025〕108号

达州市财政局 关于市五届人大七次会议第038号建议 办理情况（A）的函

李大兵代表：

您在市五届人大七次会议上提出的《关于设立产业发展基金的建议》（第038号建议）收悉。现将办理情况函告如下。

一、开展工作情况

党的二十届三中全会明确指出：“鼓励和规范发展天使投资、风险投资、私募股权投资，更好发挥政府投资基金作用，发展耐心资本”。省委十二届三次全会明确指出：“深入实施上市计划，提高企业直接融资比重，支持私募基金、创业投资基金发展”。通过设立和规范发展基金投资，可以催生更多新产业、新模式、新业态，推动地方经济社会高质量发展。市五届人大七次会议上，政府工作报告明确作出“设立市级重大产业发展基金”的工作部署。市财政局会同市级相关部门、企业及相关县（市、区）积极贯彻落实中央、省、市相关工作部署，大力推动市级产业投资基金

金设立工作。目前在推的有达州市万达开产业发展投资引导基金（以下简称“万达开基金”），高新区高新鑫川产业高质量发展投资基金（以下简称“鑫川产业基金”），2支基金均可投资于玄纤产业等。具体情况如下：

（一）万达开基金推进情况

为推进我市优势主导产业培育、产业转型升级以及“3+3+N”现代产业集群建设发展，经市委、市政府研究同意，由市产业发展公司牵头设立万达开基金，基金管理人为北京国信中数基金管理有限公司，计划总规模100亿元，首期10亿元。该基金主要投资支持万达开川渝统筹发展示范区相关基础设施建设、装备制造、能源化工、新材料、农产品加工、电子信息、轻纺服饰、交通物流、文化旅游等重大工业制造业、现代服务业项目。目前市产业发展公司正在通过发行万达开基金债募集资金。

（二）鑫川产业基金推进情况

2023年8月，达州高新区与四川产业振兴集团共同成立了鑫川产业基金，基金管理人为四川产业振兴集团，基金规模10亿元。该基金采取股权投资的方式投资于达州高新区重点产业相关项目或企业，特别是蜂巢新能源产业园、新材料产业园、数字经济产业园、通用航空产业园、电子信息产业园、现代物流产业园、循环经济产业园、空铁产业园等八大产业园区内的重点项目或企业。目前该基金已投资达州蜂巢等项目。

二、下一步工作计划

按照工作部署，我们将会同市级相关部门、企业及相关县（市、区）加快推进万达开基金设立，充分发挥鑫川产业基金等金融杠杆效应，有效撬动社会资本，吸引龙头企业落户达州，加强玄纤产业等重点项目投资，助推地方经济建设高质量发展。

最后，再次感谢您对财政工作的大力支持！



（联系人：金融科 宁发铭 2377305 15908489103）

抄送：市人大常委会人代工委，市人大预算委员会，市政府督查室，
达州高新区管委会。